Контрольная работа по теме «Окружность» (Геометрия - 8, Атанасян)
Вариант 1.

1. Из точки А к окружности с центром О проведены касательные АВ и АС, В и С – точки касания. Найдите (ВАС, если  (ВОА = 80( .

2. Прямоугольный треугольник с катетами 9 см и 12 см вписан в окружность. Найдите ее радиус.

Вариант 2.

1. Из точки М к окружности с центром О проведены касательные МА и МВ, А и В – точки касания (ВОА = 70(. Найдите  углы треугольника ОВМ.  

2. Прямоугольный треугольник с катетами 6 см вписан в окружность радиуса 5 см. Найдите остальные стороны треугольника.
Вариант 3.

1. Из точки С к окружности с центром О проведены касательные СК и СЕ, К и Е – точки касания. Найдите (КСЕ, если  (ЕОС = 50( .

2. Прямоугольный треугольник с катетами 9 см и 12 см вписан в окружность. Найдите ее радиус.

Вариант 4.

1. Из точки Р к окружности с центром О проведены касательные РМ и РА, М и А – точки касания (МОА = 80(. Найдите  углы треугольника РОМ.  

2. Прямоугольный треугольник с катетами 9 см и 12 см вписан в окружность. Найдите ее радиус.
Вариант 5.

1. Квадрат со стороной 8 см вписан в окружность. Найдите радиус окружности.
2. В равнобедренном треугольнике боковые стороны равны 15 см, а высота, опущенная на основание, равна 12 см. Найдите радиус вписанной в треугольник окружности.

Вариант 6.

1. Вокруг равностороннего треугольника описана окружность  радиуса 10 см. Затем в этот треугольник вписана окружность. Найдите радиус этой окружности. 
2. В равнобедренную трапецию вписана окружность радиусом 7,5 см. Найдите стороны трапеции, если боковая сторона трапеции равна 17 см. 
Вариант 7.

1. Квадрат со стороной 10 см вписан в окружность. Найдите радиус окружности.
2. Около окружности описана прямоугольная трапеция. Найдите стороны трапеции, если ее периметр равен 54 см, а радиус окружности – 6 см.

Вариант 8.
1. В равносторонний треугольник вписана окружность  радиуса 3 см. Затем вокруг этого же треугольника описана окружность. Найдите радиус этой окружности. 
2. В равнобедренном треугольнике боковые стороны равны 15 см, а высота, опущенная на основание, равна 12 см. Найдите радиус описанной около треугольника окружности.

